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 .1 اسم اƅمادة فقه اƄƅتاب واƅسƊة

 .2 رقم اƅمادة 402319
 .3 اƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظرية،عملية( 3

  اƅساعات اƅفعلية )Ɗظرية، عملية( 3

 .4 اƅمتطلّبات اƅسابقة/اƅمتطلبات اƅمتزامƊة -

ƅوريساƅاƄامج بƊبرƅ5 اسم ا. 

 .6 رقم اƅبرƊامج -

 .7 اسم اƅجامعة اƅجامعة الأردƊية

 .8 اƄƅلية اƅشريعة Ƅلية

 .9 اƅقسم اƅفقه وأصوƅه

 .10 مستوى اƅمادة سƊة ثاƊية

 .11 اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

ƅوريساƅاƄامج بƊلبرƅ علميةƅدرجة اƅ12 ا. 

 .13 الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة لا يوجد

 .ƅ 14غة اƅتدريس اƅعربية

ث مخطط اƅمادة اƅدراسية/ تاريخ استحدا 2018-03-17
 تاريخ مراجعة مخطط اƅمادة اƅدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 د. رحيل غرايبة

 مدرسو اƅمادة .17

 د. رحيل غرايبة 

 وصف اƅمادة .18

تتƊاول هذƋ اƅمادة موضوعات فقهية متƊوعة يƊدرج تحت Ƅل موضوع مƊها مسائل، وتبُحث أحƄامها اƅشرعية 
 باƄƅتاب واƅسƊّة. بالاستضاءة مباشرة
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 أهداف تدريس اƅمادة وƊتاجات تعلمها. 19

 الأهداف: -أ

 أن يتعرف اƅطاƅب أسباب الاختلاف بين اƅفقهاء في فهم Ɗصوص اƄƅتاب واƅسƊّة.-1
 أن يستƊتج اƅطاƅب مƊاهج اƅفقهاء في استƊباط الأحƄام من اƄƅتاب واƅسƊّة.-2
3-ƅام اƄب على مجموعة من الأحƅطاƅة.أن يتعرف اƊّسƅتاب واƄƅبطة من اƊمستƅشرعية ا 
 أن يتعرف اƅطاƅب على مƊاهج اƅفقهاء في إزاƅة اƅتعارض اƅظاهري بين اƊƅصوص. -4

 :Ɗتاجات اƅتعلّم اƅمستهدفة

 :اƊƅتائج اƅمرجوة بعد إƄمال اƅمادة اƅدراسية بƊجاح
 اƅفهم والاستيعاب:  يُتوقع من اƅطاƅب أن:  . أ

 ƅفقهاء.يستوعب أسباب الاختلاف بين ا -1أ
 يستوعب الأحƄام اƅفقهية في Ɗصوص الأحƄام.-2أ
 

 :اƅمهارات اƅفƄرية و اƅمعرفية و اƅتحليلية . ب

 أن يقارن بين مƊاهج اƅفقهاء في استƊباط الأحƄام. -1ب
 أن يحلّل الأحƄام اƅفقهية اƅمستƊبطة من اƊƅصوص.-2ب
 

 :اƅمهارات اƅخاصة/ اƅتطبيقية . ج

 .م اƅفقهية اƅمستƊبطة من اƊƅصوص على اƅحوادث اƅمستجدةأن يطبق ما تعلČمه من الأحƄا -1ج
 أن يطبق اƅطاƅب ما تعلČمه من Ƅيفية اƅتعامل مع اƊƅصوص في حاƅة اƅتعارض اƅظاهري بيƊها. 2ج

 

 :اƅمهارات الإبداعية اƅقابلة ƅلتحول . د

 زيادة قدرة اƅطاƅب على استƊباط الأحƄام اƅشرعية من اƊƅصوص.-1د
 الأفق اƅمطلوبة في اƅتعامل مع اختلاف اƅفقهاء في فهم اƊƅصوص اƅشرعية.تمليك اƅطاƅب سعة -2د

 
 

 

 اƅمادة اƅدراسية واƅجدول اƅزمƊي ƅها محتوى .20
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Ɗتاجات اƅتعلّم  اƅمدرّس الأسبوع اƅمحتوى 
 اƅمتحققة 

أساƅيب 
 اƅتقييم

 اƅمراجع

أسباب الاختلاف بين اƅفقهاء في 
 .فهم Ɗصوص اƄƅتاب واƅسƊّة

د. رحيل  1
 غرايبة

توسيع أفق 
اƅطاƅب في 
Ɗظرته إƅى 
الاختلاف 

 اƅفقهي

إƅقاء شفوي 
 ومƊاقشة

رفع اƅملام عن الأئمة 
ابن تيمية -الأعلام  

أحƄام اƅبسملة.  أحƄام الاستعاذة.
 أحƄام اƅفاتحة.

إدراك اƅطاƅب  == 2+3
Ƅلًا من  أحƄام 

الاستعاذة 
واƅبسملة 
 واƅفاتحة

اƅعصف 
 اƅذهƊي

 -اƅجامع لأحƄام اƅقرآن
 اƅقرطبي

اطلاع اƅطاƅب  == 4 عدة اƅوفاة.
على حƄِمة 

وأحƄام اعتداد 
اƅمتوفČى عƊها 

 زوجها

أسئلة شفوية 
خلال 

 اƅمحاضرة

روائع اƅبيان تفسير آيات 
 -الأحƄام من اƅقرآن

 اƅصابوƊي

معرفة اƅطاƅب  == 6+5 اƊƅهي عن موالاة اƄƅافرين.
الأحƄام 

واƅضوابط 
اƅمتعلقة بموالاة 

 اƄƅفار

عرض 
 تقديمي

روائع اƅبيان تفسير آيات 
 -الأحƄام من اƅقرآن

 اƅصابوƊي

وسائل معاƅجة اƅشقاق بين 
 اƅزوجين.

إƅمام اƅطاƅب  == 7+8
باƅطرق اƅتي 

سلƄها اƅشرع في 
حل اƅخلافات 

 اƅزوجية

روائع اƅبيان تفسير آيات  ــــــــــــــــــــــ
 -الأحƄام من اƅقرآن

 اƅصابوƊي

اƅى باƅهدي اƅتقرčب إƅى الله تع
 والأضاحي.

تفريق اƅطاƅب  == 9
بين اƅهدي 
والأضاحي 

ومعرفة 

إƅقاء شفوي 
 ومƊاقشة

روائع اƅبيان تفسير آيات 
 -الأحƄام من اƅقرآن

 اƅصابوƊي
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 أحƄامهما 
اƅصلاة على اƊƅبي صلى الله 

 عليه وسلم.

اطلاع اƅطاƅب  == 10
على فضل 

وأحƄام اƅصلاة 
على اƊƅبي 

صلى الله عليه 
 وسلم.

عصف 
 ذهƊي

روائع اƅبيان تفسير آيات 
 -الأحƄام من اƅقرآن

 اƅصابوƊي

تمƄين اƅطاƅب  == 12+11 حƄم اƅتماثيل واƅصور.
من اƅتمييز بين 
اƅجائز واƅممƊوع 

من اƅتماثيل 
 واƅصور.

عرض 
 تقديمي

روائع اƅبيان تفسير آيات 
 -الأحƄام من اƅقرآن

 اƅصابوƊي

ƅطاƅب معرفة ا == 13 عدد اƅرضعات اƅمحرِّمة.
مذاهب اƅفقهاء 

في اƅمسأƅة 
 بأدƅة Ƅل مذهب

امتحان 
 قصير

اƅشوƄاƊي -Ɗيل الأوطار  

معرفة حƄم  == 14 شهادة اƅمرأة اƅواحدة باƅرضاع.
شهادة اƅمرأة 

اƅواحدة 
باƅرضاع وعلة 
 أخذ اƅشرع بها

اƅمƊاقشة 
والأسئلة 
 اƅشفوية

اƅشوƄاƊي -Ɗيل الأوطار  

اƅتداوي باƅمحرمات. اƅحجامة 
ها. اƅرقى واƅتمائم.وأوقات  

إدراك اƅطاƅب  == 15+16
اƅحƄمة من 

تحريم اƅشرع 
بعض أƊواع 

اƅتداوي. 
ومشروعية 

اƅحجامة 
وأوقاتها 

اƅمستحبة 
وفوائدها. 

اƅحوار 
 واƅمƊاقشة

 

اƅشوƄاƊي -Ɗيل الأوطار  
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وتمƄين اƅطاƅب 
من اƅتمييز بين 
اƅجائز واƅممƊوع 

من اƅرقى، 
 وحƄم اƅتمائم.

 

 ستراتيجيات اƅتدريسية. اƊƅشاطات والا21

 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرة. .1

 اƅمƊاقشة واƅحوار.  .2

 اعداد اƅتقارير والأبحاث.  .3

 اƅواجبات) مسائل فقهية وقاƊوƊية مرفقة مع Ɗهاية Ƅل مبحث من مفردات اƅمادة اƅدراسية(.  .4

 الأسئلة. .5

 

 . أساƅيب اƅتقييم ومتطلبات اƅمادة22

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

 % 30اختبار أول  .1
 %30تقارير ومƊاقشات وحضور  .2

 %40اختبار Ɗهائي  .3

 

 اƅسياسات اƅمتبعة باƅمادة .23

 اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة.سياسة اƅحضور واƅغياب: سياسة اƅحضور واƅغياب حسب  -أ

اƅغياب عن الامتحاƊات وتسليم اƅواجبات في اƅوقت اƅمحدد: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن  -ب
 الامتحاƊات، أما باƊƅسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ذƅك ƅلمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال اƅبحثية واƅواجبات اƅعملية.

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة. -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. -د
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 إعطاء اƅدرجات: تعطى اƅدرجات بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم ساƅفة اƅذƄر. -ه

 اƅخدمات اƅمتوفرة باƅجامعة واƅتي تسهم في دراسة اƅمادة: اƅغرف اƅصفية، وسائل اƅعرض. -و

 اƅتعلّم واƅتعليم )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب( مصادر .24

 * اƅسبورة.

 (.ƅ *Data Showوحات اƅعرض )

 (.Blended learning* اƅتعليم اƅمدمج )

 

 اƅمراجع .25

 

 اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراءات واƅمواد اƅسمعية واƅبصرية اƅمخصصة:  -أ
 ابن تيمية -عن الأئمة الأعلام رفع اƅملام -1

 اƅقرطبي -اƅجامع لأحƄام اƅقرآن -2

 اƅصابوƊي -روائع اƅبيان تفسير آيات الأحƄام من اƅقرآن -3

 اƅشوƄاƊي -Ɗيل الأوطار -4
 اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد اƅتعليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية.   -ب
 فقه اƄƅتاب واƅسƊة ƅلأستاذ اƅدƄتور عمر الأشقر-1
 حƄام الأحƄام شرح عمدة الأحƄام لابن دقيق اƅعيدإ-2

 معلومات إضافية
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-------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مدرس أو مƊسق اƅمادة: 
----------------------------- اƅتوقيع --------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƅقسم: -----

--------- 
-------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------رئيس اƅقسم: 

---- 
----------------------------------- اƅتوقيع -------------------------مقرر ƅجƊة اƅخطة/ اƄƅلية: 

--- 

----------------------------وقيعاƅت -------------------------------------------اƅعميد: 

---- 
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